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Q12 全体を通して御意見などがあれば御記入ください。（自由意見）

【※ 意見は原文のまま記載しています。回答整理の都合上，各意見に通し番号を符番しています】。

１ 「あにまある」などと併せて、旭川市がペット愛護に力を入れている自治体というイメージを育てることができる良い取り組みだと思

います、ぜひ進めてください！

２ ドッグラン作ってください

３ そのお金を人間の子ども達のために使ってあげて下さい 部活動などの活動資金が枯渇しています

４ 市のお金を使うのだから、「あればいいな」で作るのではなく、具体的な目的のもとで作るのか作らないのかを決めてほしい。

例えば、マナー啓発によって公園の清掃維持費がいくらの金額、コストダウンになるかの指標を出すなど。他にも地域住民が何％利用

しそうなのか、他の市町村や地域から何人くらいの利用を見込んでいるのか。この取り組みによって、どれくらい市としての収入に貢献

するのか。目先の赤字にこだわっているわけではないが、トータルとして旭川市の収益のお荷物になるのであれば、最初から作らない方

がいい。ドックランの維持費にも少なからずお金はかかるはずです。

もっと言えば、「将来的に良いものになりそう」くらいの希望的観測が多分に混じっているのであれば、これについては見送って、他

に旭川市としてプラスになる事業に予算をまわしてほしい。

最後に個人的な意見ではありますが、動物との共生は「愛護」だけではないと考えます。害獣駆除をしなければ、安定的な食糧生産も

出来ないわけで、愛護だけではなく「命のやりとり、生きるために殺している現実の残酷さ」の必要性も学校教育含め、考えられる環境

づくりを視野に入れて頂ければと思います。

５ 市営ドックランを通して、ペットと住みやすい街づくりや動物愛護精神の向上が期待できると思います。他の自治体の見本になる様な

施設になると良いですね。

６ 犬の種別ごとに設置するのもいいかもしれません

７ 実施するなら他の自治体に誇れるドッグランを作ってください。ただ囲っただけのスペースなら実施しない方が良い。

８ ・北海道の広大な土地を活かした広いドックランになれば、道外に向けてのアピールにもなるのでは。
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・旭川の農畜産物を使用したカフェ（ペット同伴可でペットも飲食できるメニューもある）やペット病院、ペット用品店等々もあるよう

な総合施設にし、ドックラン利用者だけではなく、ペット飼育者全体をターゲットとしたものを目指すと、より街の発展に繋がるのでは

ないでしょうか。

９ 通勤路で堤防を歩いていますが雪解けの時期に毎年、ペットの糞が見かけられるため、ドッグランを作るのであればマナー啓発活動も

同時にお願いします。

１０ 税金を投入して犬だけ優遇するのは良くない。すべての動物に対して考えるべきだと思います。

１１ 公的にマナー啓発をしないといけない文化水準まで落ちたようで悲しいです。我が家の前にオシッコをさせる人もいますし、今の時

期、常磐公園は犬のオシッコで酷く、気分が悪くなります。歩いていても、犬のために道を開けることもあります。お犬様です笑 犬は

大好きですが、飼い主が…なので、同類になりたくなく、絶対に犬は飼わないことにしました。

１２ 今年、コメリの横のドッグランを利用しました。はじめてドッグランを利用したのですが、とても良かったです。

１３ 犬を家族同様であるとか、親しみがあるなどと思うのは自由ですが、犬がそもそも嫌いであるという意見が封殺されたまま議論が進む

ことには理解ができません。公的なお金を投じるのであればより慎重に。

もうひとつ別の観点から言えば、中心市街地の空洞化に対してさまざまな施策を行い、各種のイベントを開催しているのに、まだ必要

なのですか？それなど、自分たちのお金でやればいい話です。なぜ中心部の商業者たちは公金にすがろうとするのですか？それが広く市

民のためになるというのは、独りよがりの考えでしかないと私は思います。

１４ ドックランにお金をかけるなら他の施設やイベントに予算をかけるべきだと思う、私は他の市で暮らして旭川と他の市が大きく違い

すぎていて旭川の進むべき方向が他の市とかけ離れていると思います。

大手企業や自衛隊の旭川離れにより人口が減り恵庭、千歳、札幌方面に流出。旭川はイベントやスポットが少なく週末になると旭川を

出て遊びに行く。まず道の駅を見てください、他の市の道の駅はどんどん進化し週末になると多方面から道の駅目当てに人が集まりま

す、その恩恵で周りの飲食店も賑わいます。旭山の横に道の駅を作れば、高速インターから道の駅に来る迄の店舗も恩恵を受け旭川が活

性化します。北見やほかの市区町村みたく、ほのかなどのチェーン温浴施設を介入することや他の市区町村みたく大手企業を旭川に参入

していただく努力をしなければ、旭川にはイオンと旭山しかないかねと言われ続けます。

大手企業や本州企業に参入していただけば、雇用が増え、全国ベースの高給が貰え旭川の生活水準も上がります。企業を呼べば、単身



別紙 自由意見

市政モニター調査結果（市営ドッグランの設置に関する市民意識調査）

3 / 12

赴任者や、転入者も増え、賃貸業、飲食業、コンビニ業、運送業も改善できます。これが今の恵庭、北広島、千歳、北見のやり方です。

旭川は他の市区町村より驚くほど外食比率が低く出店も多いですが、閉店するコンビニや外食店が多いです。まずは観光やイベントを

増やし多方面からの人を集めるべきだと思う。このままで行くと、唯一の36街も衰退します。他の市みたく屋台村を作るとか、もう飽

きられているラーメン村の出店店舗を入れ替えるとかしなければ衰退ばかりです。他の市区町村は市を巻き込み、企業に協力を得て沢山

のイベントを実施し市民の週末を笑顔にしています。

旭川の市議のＳＮＳを見てると、昼ご飯の報告、お祭りで挨拶した、出身地区だけの改善スポーツ大会での挨拶などの内容ばかりで

す。他の市の市議の活動とかけ離れすぎで、他の市の市議はこれから先の自分達の市を今以上に盛り上げ変化させよう、人を取り込も

う、時代の変化に合わせて、古き良き物は残し今の流行を取り込もうとしています。ドックランに予算をかけるなら他の市の市議みた

く、市議全員で道の駅をみてまわるとか、他の市区町村の人が集まり盛り上がるイベントを視察し、それを旭川で実施するとかに予算を

使っていただきたいです。

数年後に旭川に元りますが、今以上に若者の旭川離れ人口減、就職難が不安です。実際、高校、大学を出て旭川に残る若者は年々減っ

ています。北広島、恵庭、千歳みたく旭川も市一丸となって新しい物をどんどん取り入れ旭川を盛り上げていただきたいと思います。

旭川が好きだからこそなんとか旭川を盛り上げたくご意見させていただきます。

１５ 街中や公園などで犬を散歩させる方々を見て，しつけがなされ，マナーが守られていると思いますか。の質問に対して「どちらでもな

い」を選択したのは、しっかりしつけが出来ている方と、出来ていない方がいるからです。

全体的に昔に比べ現在はしつけが出来ていると思いますが、一部、糞便を片付けない残念な方も少数います。

１６ 一方的な飼い主からの無謀な要望に付き合わさせられているペットは虐待と同じだと思います。そんな飼い主達は他人の意見を聞き

入れなく一方で、ストレスでペットが亡くなってから、自らメンタル病んでしまう高齢者を見かけます…。

１７ 動物を飼っている人同士、コミニュケーションが取れる場所が、増える方がいいと思うこと。何かと動物飼っている人は、肩身が狭く

理解されにくいと思う

１８ 飼主にとっては単なるペット(飼育動物)では無く家族と言う理屈を以て公共ルールを守らぬ人は多いが社会に強要すべき価値観では

無く独善的なもので許される行為では無い。

なる程、彼らへのマナー啓発の為とはもっともな理由の様にも聞こえるが、一部のペット愛好家市民の為に税財源を投入し施設整備や
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管理運営を行うと言うのは筋が通らないと考える。

動物愛護を曲解して欧米では生態系に影響を及ぼす虐待行為と見做される餌やりを繰り返す市民、いっときの気持ちで飼い始めた家

族と称するペットを面倒になればゴミの様に棄てる飼主。動物関連だけとっても行政機関としての市が先に解決しなければならない問

題は他に山ほどある。それ等へ取り組み市民の意識改革をして初めてマナー啓発等の話では無いだろうか？

１９ ドッグランを通じて飼い主同士のコミュニティが発展することは良い事だと感じます。

飼い主同士で情報が共有されればマナー向上や地域の振興にも役立つと思われます。

２０ ドッグランは、都内とかで、動物を散歩させるスペースがないところにおいては、必要性感じるが、旭川とか地域的に広いので、わざ

わざ、そこに訪れて遊ばせるだろうか？そこまで場所に困ってるのだろうか？最初こそ、物珍しさで来るかもだが、お金を払ってまで来

るのかなー？？冬季とか雪降って、設備が老朽化して、かえって維持費がかかるのでは？

２１ ただ遊ばせるだけではなく、飼い主の意識向上につながるような講習等を期待します。

２２ 犬・猫の飼育は人とのコミュニケーションの役割をしていますね。又高齢者等の認知症予防・改善に役に立つと思います。

マナーをしっかりしていれば良いかと思います。

２３ うさぎランも出来れば良い

２４ 私は賛成ですが、反対意見も相当数あるのでは… と思ってしまいます。犬を飼われている方にしか恩恵がありませんので… あと、

中心部だと駐車場の確保等大変なのではないでしょうか？

２５ 人が集まる場所を考えることはとても大切だと思います。

２６ ドッグランの整備をするのは良いと思いますが、その後の運営はどうなるのでしょうか？ＮＰＯ法人等に指定管理者として委託する

のでしょうか？

また、ドッグラン以外にも当てはまりますが、周知する手立てにも工夫をお願いできればと思います。広報や LINE に代表されるＳＮ

Ｓの他、回覧板やデジタルサイネージ等も視野に入れてほしいと思います。

２７ これは、犬派の方に聞くのがよろしいかと。

２８ 特になし

２９ 必要性はあると思うが、予算には限りがあり、中心部につくるとなれば地代も高く、経費の圧縮、運営の工夫が必要だ。
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３０ 確か試験運用してたドッグランがあったはずですが、友人が利用してとても良い印象を持っているようです。僕自身はネコ派ですが、

犬が飼い主と楽しそうに散歩したり、ドッグランで走り回ったりしているのを見るのは微笑ましく心暖かな気持ちになります。

税金が投入される公営での設置には様々課題もあるでしょうが、愛犬家の皆さんと何より飼い犬が楽しく利用できる施設になるよう

期待しますし、これが周辺自治体も含めたイメージアップの一助となるように育っていけば何よりだと思います。

３１ 是非設置してほしいと思います。

３２ 駅西（駅南？）のグリーン地帯の一杯あるところとか小学校跡地とかあちこちの河畔とか旭川は適地がいっぱいあると思います。

昔、大型犬を飼っていましたが市内のあちこち 近くにあると飼い主さんは楽ですね。

３３ ドッグランを市で経営するのは良いと考えますが，利用者により経済性が成立する利用料を設定する必要があると考えます。迷惑を受

ける市民から負担させるのは反対です。要は，民営化レベルの経営でなければならない。土地だけは市有地提供でかまわないと考えま

す。市職員の常駐は反対です。

３４ ドッグランの会場には、河川敷の利用が有効と考える。公園等にも隣接しており、利用が高まると考えられるため。

３５ 犬より猫派で小学校入学した当時は農家の田舎で通学路途中に犬を飼っていた家があり、首輪が抜けたのか吠えまくりながら襲い掛

かってきて飼い主がすんでで追いつきかまれずに済んだ それ以来吠える犬は嫌いで・・仕事で宅内で飼ってる犬がなつくときは営業笑

いであやすが吠えるのは何とかしてほしい・・一番いいのはステンレスの灰皿を 10こまとめて吠えてるときに ガシャガシャと大き

な音を立てると吠えやむと犬の飼育者から聞いたことがあるが他人の家に灰皿持って区分けには行かないし・・近寄って攻撃的な吠え方

は困るし飼い主もだめだよ～的なで家内は犬派？友人関係が犬飼ってるので行ってるようだが、私は実家で多くは 6匹猫がいた じゃ

れさせたり 猫同は夜行性らしく寝静まると 追いかけっこの運動会で棚や机うえの物 落としまくりぶつかりまくり朝は泥棒がはい

い感じなった日もあり、就寝前に割れ物などかたずけていた

犬も猫も放し飼いができない時代で運動する場所は必要と思うし ストレス発散できる場所はあってもよいと思う・・

前のアンケートで科学館が記念の建物でとりこわさない運動があり残ってるが・・残った後は利用されず維持費のみが税負担となって

るが今回のドックランに利用できるなら会費・利用費は当然必要と思う

３６ 犬よりも優先すべき行政課題がある

３７ 狂犬病ワクチン以外のワクチンを接種していなくても利用出来る施設にして欲しい。
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３８ ペットを飼う場合は、飼い主の責任について周知の徹底を図る事、他人への迷惑をかける事が無いように、周知こと。手法として、ホ

ームページ掲載、ペットショップへの協力要請、町内会への回覧要請、動物医院等にポスターの掲示等の検討願います。

３９ 現社会の人々は自由で我儘で権利だけを主張した生活のため、義務責任どころかマナーも守らない人間になったため、これらを基本か

ら改善することは不可能に近いことで、これを改善することは、幼児教育と学校教育それに政治を変えなければ不可能です。

４０ 唐突に、市税でドックランですか。誰の発案でしょうか？実施するのも良いんですが、市民への効果の確認出来ますか。

難しい施策だと思いますよ。

４１ 犬を飼うことで、寂しくないという年配の方が多くいます。ドックランが近くにあれば外出することで、人とのふれあいや、健康増進

にも役立つと思います。小さな子供のいる公園で、リードのない犬が自由に公園を走るのも困ります。

よって、ドックラン設営には賛成ですが、運営で経費や安全面が心配です。施設だけ設営して、あとは莫大の経費を一部業者に流れる

のは反対です。

４２ ペット愛好家の方にとってはぜひほしい施設だと思うので、公園や広場などでのマナー向上の為にも良いことだと思います。

４３ 折角やるのであれば、旭川市として積極的にアピールできるように、他にはないアイデアの詰まったものを考えて欲しい。普通のドッ

クランならいらない。

４４ 民間企業に任せるべき。現に獣医がドッグランを設けているところもある。

４５ 旭川市に住んでいる一人として、必死に生きているものを大切にできるそんな市民としてもっと沢山・素晴らしいグランドを旭川の大

切な税金を使ってください。(パークゴルフだけでは市民の情操心を育てていけない、もっと楽しく愉快に育ったはずの彼女を誰も助け

てあげられないこんな町で暮らしている自分が情けなく、いじめた馬鹿者、その保護者、エセ教育者たちが恥ずかしいと感じさせるため

に、ひきょうもんの排除を)

４６ 冬期間の散歩中のペットの小便の跡が非常に気になります。特に自宅前、左右横に小便跡を見掛けるととても不愉快になります。

飼い主は大便処理のみならず、必ず小便跡も消す作業をするべきだと思います。

４７ 以前かっていた ドッグランが有れば良いと思っていた

48 １種類の動物だけを対象とした取り組み少し抵抗があるが、これを切っ掛けとしてこのような活動や動物愛護の思いが広がっていけ

ばいいことだと思う
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４９ 動物と共存することは人生を豊かにすると考えます。ドッグランは犬と人との出会いの場にもなり公園と同じくらい有用な施設と考

えますので公的なドッグラン施設を造る事には賛成です。

５０ 犬を飼っている人のマナーが悪い。 我が家のポスト受けの下に犬の糞や小便をさせていく

特に夜遅く連れて歩く人に多い。袋を持って居る人がいるが 見せかけの人がいる マナーが悪い 堤防を歩くときは糞に気を付け

ている

５１ ドッグランを作るだけだとお金が出ていくだけで入ってこないので、ドッグラン付きのカフェやご飯の場所を作ってドッグランのお

金を安くするなどなら、持続性があるかつ使いたい人が普段よりお得に使えるというメリットもあると思う。

５２ 雪と犬の組み合わせが少し不安な部分がありましたが、散歩されてるワンチャン達の楽しそうな雰囲気を見てもっと楽しく幸せな感

情が旭川市の増えて広がっていって欲しいとおもいました

５３ 旭川市の期間限定のドッグランを利用したが、常設のドッグランがほしい。

場所は街中で、利用時間は仕事終わりでも利用できる時間を希望したい。

５４ 犬を飼ったことはありませんが市営のドックランが設置することで民間のドックランより利用が安い場合、市営の方に流れてしまう

のかな、と思いました。犬がおもいきっりのびのびと走れる場所があるのはいいと思ったので予算がかかりすぎなければ市営のドックラ

ンの設置もいいのかな、と思いました。

５５ 犬の散歩で人の敷地に入るなどした場合は、罰する法令を作ってほしい。

糞尿をさせたり、散歩中に敷地を横切られたりとても不愉快。

５６ ドックランは公平を保つため有料にするとか。中学生までの支援は十分だと思う。高校生、大学生に支援の手を伸ばしてみたらどうだ

ろうか。この学年はコロナで学校生活が送れてない。今のような支援もほとんどなかったから。

５７ ドッグラン整備は個人的にはとても喜ばしいことである。ただ、街中より人の目が届かない分、利用者のマナーが問われる状況になる

ことが予想される。道内の他の市町村でも同様に市営のドッグランが整備されていることもあるが、ワクチンの接種未接種、しつけ、大

型犬と小型犬・こどもとの事故、糞尿の処理など利用者の良心が問われることが多々ある。

このような懸念を少しでも払拭するために、無料とはせず料金をとって整備、運営してほしい。

５８ 犬を飼っていて市営ドッグランを必要としている人がどのくらいの割合いるのか、市営を作った場合の費用と効果はどうなのかがわ
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からず、判断ができない。

５９ 有料で、尚且つ屋内(農業等で使うハウスなどでも良いので)のドラックランも作って欲しいです。排尿が外派の子もいて雨や湿った雪

などを凌ぎながら出来るドッグランもあれば良いとおもいます。

また、旭川駅の高架下で使われていない区間を低料金でも良いので有効活用してもらえないでしょうか？

雨さえ凌げたら少しの散歩と排尿も出来るので。ご検討をよろしくお願いします。

６０ ドッグトレーナーの常駐、犬同士のトラブルや人間に怪我をさせたなどの時にすぐ対応できるようにスタッフの常駐、清潔な環境の維

持が最低限必要に思います

また、ペットについて相談できたり 季節ごとのイベントがあったり 生体販売や動物実験などの動物に関する問題や旭川市の保護

動物の取組を知る場、動物を飼えない子どもが動物と触れ合える場など、動物を飼っていない人も利用できる活気のある場所だといいな

と思います

６１ 21世紀の森のような、個別に区切られたスペースがあると、より利用しやすいかと思います。

(うちの子は他の犬が苦手なので、出来れば同じ場所ではない方がいい)

６２ そこにお金をかけるべきものではない。他にかけるべきポイントが山ほどあるのでは？

ドッグランが必要な人は、お金に余裕のある人に限られる。

６３ ドッグランよりもお金をかけるべき施設があるから

６４ 1箇所だけ市営ドッグランを作っても、利用者は限られると思います。

地域毎に大きな公園施設があるのですから、公園の一部にそのような場所を設定する方が利用しやすいと思います。

６５ 今回のドッグラン設置については市民の税金が投入される訳で、犬を飼っていない市民については金銭的負担のみが大きくのしかか

る問題だと思われます。

ドッグラン利用について料金が発生するのか、市民以外の利用時には同額の料金なのか等もっと細かく具体的な案でないと今の段階

では犬を飼っていない私としては必要ないとも思います。マナーの悪い飼い主はドッグランがあってもそこを利用するかどうか、もあや

しいです。一部の市民だけが恩恵を受けるような施設は必要ありません。それでなくとも旭川市は全国的に見ても住民税が高いと言われ

ています。もっと全市民が平等に恩恵を受けられるようなことに税金を投入してほしいです。
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今回のドッグランとは全く関係ないですが、除雪に今季は過去最大額を投入したとされていますが、大きな道路は除排雪が早めに入っ

ていますが一本脇に逸れたバス通りなどは、バスはおろか乗用車同士も交差できなかったり生活道路も今季は排雪を２回に増やしと言

いますが、雪が削れて凹凸が激しく又、道幅も狭いので車、歩行者双方が危険に晒されている状況です。いつか事故が起こるのではない

かと、内心ヒヤヒヤしながら運転しています。人材不足が原因の一つとも思われますが、通年で安定した雇用状況であれば除雪を担当し

てくれる人材も確保できるのでは？と思います。都合の良い時だけ雇用する、というスタイルでは立ち行かないのは現在も同じです。

マンションやアパートが新築で建てられているのをよく見かけますが旭川に定住して住民税を納めてくれるのでなく、別荘のような

感じで一時的に住み、住所は違う場所にあるので住民税は当然そちらに納める、というような人たちが多く契約しているのではないでし

ょうか？

旭川に安定した雇用があれば、定住もしてもらえるものの、これといった何かもなく、雇用もない今のままではいけないと思います。

その辺りのことを今後は真剣に考えるべきだと思います。

６６ 市営と聞くと安心・安全というイメージがあり、利用してみようという愛犬家が増えると思います。

同時に保護犬のイベントなどされると良いのではないかと思います。

６７ リードをつけてない飼い主がいたりするのだがマナーを守ってるかまでは知らない。

ただ犬であれ猫であれ小動物等にしても最後まで責任持って、良い時間を共に過ごすのが主の役目だと思う。

６８ 旭川に私営のドッグランがありますが、旭川市立のドッグランがあれば、お値段も、サービスの良さをアピールして旭川市民の愛犬家

たちが喜ぶ街にしてほしいです

６９ ノーリードで犬を散歩している方や、犬の糞を雪の中に隠す方が我が家の周りでは散見されます。市としてマナー向上のための取り組

みがなされることには賛同いたします。

もし市営ドッグランが設置されるのならば、あにまあるから譲り受けたワンちゃんを飼育されている方や保護活動をされている方に、

何らかの恩恵(利用料の割引など)があればよいかと思います。

７０ ドッグランを整備するよりももっと優先して取り組む必要のある問題がたくさんあると思います。

緑豊かで、犬の散歩が行える地域がほとんどですので、今はドッグランの設置について考える必要はないと思います。

７１ 娘が犬にかまれたことがあります。きちんとしつけすることが大事だと思います。
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ドックランを始めるときに しつけ教室なども開催していただけたら利用者も増えるのではないでしょうか。

７２ 自分は犬を15年ほど飼っているが、本当にマナーの悪い人が多い。公園に毎日行くが、糞をそのままにしている（葉っぱや雪で隠し

ている人も）や、リードを付けずにお散歩している人が多い。犬を飼っている自分でも本当に不快な思いをしている。

ドッグランの設置はありがたいが、動物を飼っていない人にしたら、税金をそんな物に使うのは理解出来ないと思う。もっと違う事に

税金を使っていいと思う。動物愛護やマナー啓発を考えてくれるなら、避妊・去勢代の補助があるとありがたい。

ドッグランを利用する人は比較的生活に余裕がある人だと思うので、民間の施設にお金をかけて通うので、市営のドッグランは必要な

い。

７３ 犬の種類や大きさについても細かく設定したり 犬と飼い主の信頼関係や犬の性格などもいずれはきちんと把握することがたくさん

あると思います。今回の取り組みにより 小さな子供が危険な目にあうことは阻止できると思いました

７４ 以前犬を飼っていました。市営ドッグランができる事を期待します。利用料は民間は高いので無料がベストですが、かかっても少額で

あれば利用しやすいです。1匹しか飼っていない家庭では、犬同士のコミュニケーションの場は散歩で会った時しかありません。

ドッグランは犬だけでなく飼い主同士のコミュニケーションにも繋がります。あにまあるが市の中心地にあり、市営ドッグランもでき

れば、旭川市のPRにもなると思います。

７５ 市営のドックラン作るぐらいなら、もっと他に使う方が良い。

７６ ドックラン運営費を増やすためにも定期的な有料のイベント（ドックトレーナによるしつけ体験教室や犬のファッションショーや障

害物競技大会）などがあると集客にも繋がりそうですね

７７ 旭川の方はペットを飼われているご家庭が多いと感じます。その割には遊ばせる場所が無いように見えました。

私も以前犬を飼っていましたが、お散歩以外で遊ばせる場所がなく、困った経験があります。（特に大型犬）旭川にドッグランがあれ

ばコミュニティも広がりますし、何より犬や犬を飼われているご家庭のストレスも発散されて良いかと思いました。

７８ 犬わ飼われている方には、朗報かと思います。が、維持、運営にもコストがかかることから、ドックランの目的や効果をイヌを持たな

い人にも効果があるような内容を盛り込んでほしい。

たとえば、こどもや障害者、高齢者が、犬と触れ合える機会になったり、設置場所を市内中心部や、逆に人口減少地域として、その地

区の活性化になるように、など。設置する地域の自治会、学校などと勉強会などを開催しながら、地域づくりの一貫として、設置、運営
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していくことが、持続可能なドックランになるのかなと思います。それがなけれは、市営の意味はないのではないかと思います。

７９ 住みやすい街にはドックラン以外でも全体的に、色々な目に見える市民が喜ぶ施設を数多く配置して欲しいと思います。

８０ 旭川は中心部にドックランが無いので北彩都公園あたりにドックランがあれば愛犬を遊ばせたいです！

北彩都公園は犬のお散歩されている方が日々沢山居るのでドックランがあれば皆さん利用すると思います。

８１ あにまぁるの活動や、殺処分ゼロが続いていて、とても良いと思います

８２ 特に降雪期は犬の散歩も難しいので、雪でも雨でも、高齢者でも使いやすい全天候型のドッグランができればいい。

税金を使って作るのだから、設置するとなれば「あにまある」とも連動させ、愛犬家か否かに関わらず、動物愛護やマナー啓発を広く

働きかけていく事が大切だと思う。市民に広く認知され、誇れる施設となることが先で、それがおのずと「市の特色」「にぎわいづくり」

に繋がっていくものだと考える。

市の特色のアピールのための施設、にぎわいづくりのための施設…という考え方が先では目的から逸れてしまうので、そこはしっかり

おさえておくべきポイントだと思う。

８３ 犬を飼っあていないので、あまり参考になる意見が言えるかどうか分かりません。

ただ、市外のドッグランに行かれるよりは、経済効果的にも市内にあった方がいいのかもしれないと感じます。

８４ 犬だけであれば、偏りがある。ペットは、犬だけではない。また、ドッグランを利用する人は、マナーを守る人が多いように感じる。

ドッグランを利用しない人のマナーの悪さ（糞尿の始末）が問題だと思う。

８５ 公園や堤防を歩いてると リードをはずして散歩をさせている方や 糞をそのままにしている方が一定数います 犬が 苦手なので恐ろ

しいです なので この取り組みはとてもいいと思います

８６ 学生達が遊べる場所を作って欲しいです。スノボや自転車で遊べる室内施設など！

８７ 人も動物も住みやすい街になることがいいなと思います。

８８ 最近は野良犬も見かけなくなりましたし、犬を散歩させている人のマナーもずいぶん良くなったと思います。

我が家では、犬猫よりも、近所に餌をあげている人がいる鳩の被害の方が深刻です。

８９ ドック欄は、個人的な好みで飼っているペットのために税金を使う必要はないと思う

犬の排泄で、いくら大便を取ったからと言っても、完全に便が取れていないし、小便は道に残るので不潔だし、気持ちが悪い、外での
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排泄自体反対 リードを長くして、敷地内に犬を入れないで欲しい

犬アレルギーの人もいるし、世の中全員が犬好きと勘違いをしている人が結構いて、犬を近づけてくるのもやめてほしい

９０ 以前犬を飼っていた頃雪解けになるど糞が公園や自宅まえなどに沢山あって、犬を飼っている側でしたが凄く不快に思いました。市営

のドッグランが何ヶ所か出来れば少し減るのかな？と思います。

９１ アレルギーが有るためペットが買えません。

９２ 周りに犬を飼っている方が多数いますが、お散歩や、犬を自由に遊ばせる場所に苦労するとよく聞きます。遠方のドックランまで行く

ようです。市で開設してくれれば、喜ぶ方も多いと思います。

また、そう場所でしつけやマナーを教えるイベントをしてもらえれば、飼い主のマナー向上、ペットの不安解消に繋がるのではないか

と思います。

９３ ある程度の広さのあるドッグランであったり、内容が充実した施設が望ましい。犬も飼い主ものびのびと遊ばせることができるのでい

いと思う。少し遠くても中心部に行ってみようという気になると思う。無料駐車場があれば尚更良いとおもう。


